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Цели: Способствовать развитию у детей музыкально - эстетического вкуса и чувств, обогащать художественные представления об осени. 
Задачи: 
•	Развитие творческого воображения, умение быстро реагировать на поставленные задачи, доставлять радость и удовлетворение от действий под музыку. 
•	Продолжать развивать у детей чувства коллективизма и доброжелательного отношения друг к другу. Создать праздничную атмосферу.
•	воспитывать экологическую культуру детей,
    коммуникативные навыки (свободное общение со сверстниками, педагогом).
На празднике были воспитанники младшей  группы в полном составе, 11 детей. Воспитатель психологически подготовил ребят, т. е. было создано эмоционально-эстетическое отношение к предстоящему празднику. Мероприятие получилось очень динамичным и хорошо организованным. Структура осеннего праздника была разработана с учетом знаний детей. При подборе материала к мероприятию был использован максимально интересный репертуар, что обеспечило положительную атмосферу, яркие впечатления у детей. Материал сценария носит развивающий, воспитывающий и обучающий характер и затрагивает все образовательные области развития. Тем самым была выполнена цель мероприятия. Методы, использованные при подготовке  мероприятия такие как: наглядно-слуховой; наглядный (оформление зала); выразительно -исполнительский (песни, танцы); практический (работа над песней, разучивание танца); проблемно-поисковый (игры «Собери грибочки», «Перевезём урожай»и т.д.).
      Основная цель нашего праздника - формирование эмоций и чувств, являющихся важнейшим условием развития личности. Мы на празднике, прежде всего, позволили каждому ребенку открыть в себе новые способности и таланты, и продолжили развивать уже имеющиеся навыки (такие как активность, уверенность в себе, умение работать в коллективе). Праздник интегрировал в себе различные виды искусства: музыку, художественное слово, драматизацию (т. е. одно искусство взаимодействует с другим, выступая в едином ансамбле). Дети были активны во всех видах музыкальной деятельности на протяжении всего развлечения.
К развитию у детей эстетического вкуса относится эстетика внешнего вида детей и взрослых, а для передачи игровых образов элементы театрализации ( шапочки, маски). Присутствие на празднике сказочных персонажей вызывает у детей большой интерес, усиливает зрелищность, театральность праздника. На протяжении всего праздника запланированы музыкальные номера на знакомом материале (песни и танцы, а чтобы не нарушать единую линию эмоционально-физиологической нагрузки, чередуются играми и заданиями.
Речь воспитателя четкая и в то же время простая и понятная в изложении. Ее действия согласованы с действиями главного персонажа «Осень». 
Коллективные выступления чередовали с индивидуальными. Они способствовали развитию активности, самостоятельности, уверенности в своих силах. 
Участие в осеннем празднике помогает в формировании эмоциональной отзывчивости
Рекомендации: Для детей этого возраста характерна быстрая утомляемость, неумение сосредоточиться, слабая память. Привлечь неустойчивое внимание детей, можно только заинтересовав их, то есть, сделав общение занимательным
[bookmark: _GoBack]Вывод: праздник прошел  ярко, интересно, был насыщен разнообразной деятельностью, ориентированной не только на развлечение, но и на развитие детей. Поставленные цели и задачи были достигнуты.

