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     Коллекционирование является методом материализации собственного «я» в современном мире для дошкольников. Также этот вид деятельности помогает ребенка включиться детское окружение.
Не обязательно коллекционирование появляется стихийно и осуществляется ребенком индивидуально. Часто этот процесс инициируют сами взрослые.                                                                                                                                         Воспитательный и педагогический процесс подразумевает включение в занятия коллекционную деятельность. Подобная исследовательская деятельность помогает формировать у детей навыки познавательной деятельности, развивает их способности к творчеству, помогают воспитывать положительные качества личности.                                                           Целый комплекс педагогических областей включен в состав коллекционирования. Это и художественное творчество, и социализация, и коммуникация, и трудолюбие, и познание.                                                                                                     Подобные комплексные методы являются ведущим принципом осуществления требований, предъявляемых к образовательной программе для дошкольников.
   Коллекционирование – это больше игра, чем познавательная деятельность. В эту игру играют воспитатели с детьми. Эта игра коллективная и помогает проявлять свои творческие способности каждому ребенку.
Ведущей деятельностью детей дошкольного возраста является предметно -манипулятивная. И именно этим видом деятельности является коллекционирование.
Благодаря собранию коллекций предметов дети получают возможность знакомиться с каждым из них, приобретать знания о его сенсорных особенностях, свойств и качеств.
    Также ребенок начинает осознавать, что существует большое разнообразие предметов, связанных между собой общими признаками.                                                                                                                                                                           Понятно, что дети дошкольного возраста не способны справиться с коллекционированием самостоятельно. Поэтому детское коллекционирование подразумевает участие в этом процессе и взрослых тоже. Главную роль в этом играют родители. Это позволяет ребенку научиться взаимодействовать со сверстниками и взрослыми для достижения 

одной общей цели, это способствует доброжелательной атмосфере в семье и в детском саду, потому что коллективная деятельность обычно сближает людей.
Коллекционирование – это не просто увлечение, которое поможет скрасить время, проводимое в детском саду. Это особый вид предметно-развивающей среды. Благодаря этой деятельности дети приучаются решать разные задачи и развиваются умственно и физически.
Также коллекционирование можно использовать для организации в увлекательной форме занятий по речевой и художественной деятельности, развития чувства эстетики и познавательной активности, социальном и нравственном воспитании, а также для привития детям здоровьесберегающих привычек.
Виды коллекционирования
На сегодняшний день существует несколько наиболее распространенных видов коллекционирования:
· киноклефилия: собирание очень маленьких по размеру игрушек.
· легофилия: собирание игрушек и конструкторов, выпускаемых под брендом Lego.
· плангонология – собирание разных кукол.
· филолидия – собирание упаковок.
· филателия – собирание почтовых марок.
· бонистика – собирание различных денежных купюр, напечатанных на бумаге.
· нумизматика – собирание различных монет.
Для детей более понятными будут несколько иные предметы для  коллекционирования:
· книжки
· открытки
· магнитики с картинками
· листья и цветочки для гербария
· модельки машин
· диски с песнями
и т.п. Это лишь немногое из того, что нравится собирать детям. Коллекционировать можно самые разные предметы: главное, чтобы это нравилось детям, было им понятно и близко, а также обогащало их понимание окружающего мира.
 
